
 

Ausschuss für Recht, Sicherheit, Integration und 
Gleichstellung 

(&) 
 
Kassel, 6. Oktober 2011 

 
 

Niederschrift 
 

über die 5. öffentliche Sitzung 
des Ausschusses für Recht, Sicherheit, Integration und Gleichstellung 

am Donnerstag, 22. September 2011, 17:00 Uhr, 
im Kommissionszimmer I, Rathaus, Kassel 

 
 
Anwesende:  Siehe Anwesenheitsliste 
 (Bestandteil der Niederschrift) 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
 

 

1. Bericht zum Frauenförderplan für die Stadtverwaltung Kassel 101.17.163 
 
 

2. Richtlinien für die Gewährung von Investitionszuschüssen der Stadt 
Kassel an freie Träger von Kindertagesstätten für Bau-, Sanierungs- und 
Ausstattungsmaßnahmen 
Hier: zweite Änderung 

101.17.169 

 
 

3. Installation von Kameras im und um das Auestadion 101.17.158 
 

 
 
Vorsitzender Kortmann eröffnet die mit der Einladung vom 14.09.2011 ordnungsgemäß 
einberufene 5. öffentliche Sitzung des Ausschusses für Recht, Sicherheit, Integration und 
Gleichstellung, begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit sowie die Tagesordnung 
fest. 
 
 
 
 
 
 

1. Bericht zum Frauenförderplan für die Stadtverwaltung Kassel 
Vorlage des Magistrats 
- 101.17.163 - 

 
Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

"Die Stadtverordnetenversammlung nimmt den vom Magistrat gemäß Ziffer 7 des Frauen-
förderplanes für die Stadtverwaltung Kassel vorgelegten Bericht - Stand: 1. Januar 2011 -
zur Kenntnis." 

 
Bürgermeister Kaiser beantwortet gemeinsam mit Dr. Benedix, Leiter Personal- und 
Organisationsamt, und Frau Ullrich, Mitarbeiterin des Personal- und Organisationsamtes sowie 
Frau Dr. Giebhardt, Frauenbeauftragte Stadt Kassel, die vielen Fragen der Ausschussmitglieder. 
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Der Ausschuss für Recht, Sicherheit, Integration und Gleichstellung fasst bei 
Zustimmung: einstimmig 
Ablehnung: -- 
Enthaltung: -- 
Abwesend: FDP 
den  

Beschluss 
 

Der Stadtverordnetenversammlung wird empfohlen, folgenden Beschluss zu fassen: 
 
Dem Antrag des Magistrats betr. Bericht zum Frauenförderplan für die 
Stadtverwaltung Kassel, 101.17.163, wird zugestimmt. 

 
 Berichterstatter/-in:  Stadtverordneter Dr. Manuel Eichler 
 
 
 
 
 

2. Richtlinien für die Gewährung von Investitionszuschüssen der Stadt Kassel an freie 
Träger von Kindertagesstätten für Bau-, Sanierungs- und Ausstattungsmaßnahmen 
Hier: zweite Änderung 
Vorlage des Magistrats 
- 101.17.169 - 

 
Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, zu beschließen: 
 

Der zweiten Änderung der „Richtlinien für die Gewährung von Investitionszuschüssen der 
Stadt Kassel an freie Träger von Kindertagesstätten für Bau-, Sanierungs- und 
Ausstattungsmaßnahmen“ in der aus der Anlage ersichtlichen Form wird zugestimmt. 

 
 
Der Ausschuss für Recht, Sicherheit, Integration und Gleichstellung fasst bei 
Zustimmung: einstimmig 
Ablehnung: -- 
Enthaltung: -- 
Abwesend: FDP 
den  

Beschluss 
 

Der Stadtverordnetenversammlung wird empfohlen, folgenden Beschluss zu fassen: 
 
Dem Antrag des Magistrats betr. Richtlinien für die Gewährung von 
Investitionszuschüssen der Stadt Kassel an freie Träger von Kindertagesstätten für 
Bau-, Sanierungs- und Ausstattungsmaßnahmen 
Hier: zweite Änderung, 101.17.169, wird zugestimmt. 

 
 
 Berichterstatter/-in:  Stadtverordnete Anja Lipschik 
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3. Installation von Kameras im und um das Auestadion 
Anfrage der CDU-Fraktion 
- 101.17.158 - 

 
Anfrage 
 
Wir fragen den Magistrat: 
 

1. Warum wurden seitens der Stadt bislang nicht die den einschlägigen Vorschriften des 
Deutschen Fußballbundes entsprechend anzubringenden Kameras im Auestadion und 
auf dem Stadionvorplatz installiert? 

 
2. Welche sicherheitsrelevanten Nachteile entstehen für die Bürgerinnen und Bürger, die 

Veranstaltungen im Auestadion besuchen sowie für die bei diesen Veranstaltungen 
eingesetzten Polizeibeamten aus dieser bisher nicht erfolgten Installation? 

 
Bürgermeister Kaiser beantwortet die Anfrage sowie die sich anschließenden Nachfragen der 
Ausschussmitglieder. 
 
Vorsitzender Kortmann erklärt die Anfrage nach Beantwortung durch Bürgermeister Kaiser 
für erledigt. 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 17:55 Uhr 
 
 
 
 
 
 
Stefan Kortmann Andrea Turski 
Vorsitzender Schriftführerin
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